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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Dar atenção ao desenvolvimento do desporto para todos 

 

 “Pratica Desporto, Reforça a Saúde” é o “slogan” utilizado pelo Governo na 

promoção do desporto para todos e, através da organização contínua das classes de 

recreação e manutenção do desporto para todos, proporciona aos residentes uma 

plataforma para a prática desportiva, instalações desportivas e instalações 

complementares profissionais, que foram muito bem acolhidas e reconhecidas pela 

população. No entanto, com o aumento contínuo da população e do número de 

praticantes de desporto, as instalações desportivas já não conseguem satisfazer a 

procura. Segundo os dados do “Inquérito das Instalações Desportivas de Macau 2017”, 

a área “per capita” das instalações desportivas diminuiu 0,06 m2, dando origem à 

concorrência de espaços entre os diferentes grupos de pessoas, e à insatisfação das 

necessidades de utilização por parte de mulheres, crianças, pessoas com 

necessidades especiais e portadores de deficiência. 

Tenho recebido ultimamente opiniões de residentes sobre a alteração do modo 

de funcionamento da Piscina Lin Fong e a redução do número de turmas e de vagas 

das classes de recreação e manutenção do desporto para todos, sem qualquer 

divulgação sobre os pormenores do respectivo plano de ajustamento. No entanto, os 

participantes destas actividades são, na sua maioria, crianças, idosos e pessoas com 

necessidades especiais, sendo, portanto, os grupos mais vulneráveis na utilização das 

instalações desportivas. Embora se compreenda que o ajustamento do modo de 

funcionamento das instalações desportivas permite à população utilizar livremente os 

referidos recintos, este reduz o espaço para a prática desportiva dos grupos mais 

vulneráveis, demonstrando, mais uma vez, a concorrência de recursos entre os 
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grupos. No futuro, como é que as autoridades podem, tendo em conta os recursos 

limitados, tomar uma decisão que equilibre as necessidades de todas as partes é algo 

que merece a nossa profunda ponderação. 

No fundo, aumentar a oferta global das instalações desportivas é, portanto, a 

solução a longo prazo. Nos últimos anos, o Governo aumentou o número de 

instalações desportivas públicas, incluindo a abertura ao público do Centro Desportivo 

Mong-Há e do Centro de Formação e Estágio de Atletas. No entanto, há planos para 

a ampliação da Zona A dos Novos Aterros Urbanos e do Canídromo, mas, como a 

construção ainda demora, perante a grande procura de instalações desportivas, o 

Governo está apenas a “apagar o incêndio com um copo de água”. Os serviços 

responsáveis pelo planeamento salientaram que, quando os serviços utentes 

tivessem necessidade, podiam apresentar planos de utilização dos terrenos 

desaproveitados, os quais seriam apreciados pelos serviços responsáveis pelo 

planeamento. O Instituto do Desporto está a realizar o mais recente “Inquérito sobre 

as Instalações Desportivas de Macau”, cuja conclusão está prevista para este ano, 

assim, o Governo deve, com base nas necessidades sociais e nos resultados do 

estudo, apresentar, activamente, propostas para o planeamento da construção de 

instalações desportivas e recintos temporários ou de longo prazo. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com base nos resultados do “Inquérito sobre as Instalações Desportivas de 

Macau”, o Governo vai apresentar propostas para aumentar a oferta de 

instalações desportivas a curto, médio e longo prazo? Com vista a satisfazer 

e a equilibrar as necessidades dos diferentes grupos, o Governo vai 

apresentar o pedido do planeamento de terrenos aos serviços competentes? 

2. Segundo alguns cidadãos, devido à limitação dos espaços, o número e as 

vagas das classes de recreação e manutenção do desporto para todos foram 
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reduzidos várias vezes, a fim de libertar mais espaços para o uso do público. 

Assim, como é que o Governo vai assegurar a organização e garantir o 

número de vagas das classes de recreação e manutenção do desporto para 

todos destinadas ao público em geral? O Governo afirmou que ia organizar, 

fora das horas de ponta, classes de recreação e manutenção do desporto para 

todos. O Governo vai tomar esta prática como referência, aplicando-a a mais 

instalações desportivas, a fim de aumentar o número de vagas e permitir que 

mais grupos com necessidades partilhem a alegria do desporto? 

3. Relativamente à alteração do modo de funcionamento da Piscina Lin Fong e 

à intenção das autoridades de transferir as classes de recreação e 

manutenção do desporto para todos para o Centro Desportivo Olímpico, 

alguns residentes afirmam que este ajustamento não facilita a participação 

dos idosos e das pessoas portadoras de deficiência. Assim, como é que o 

Governo pode salvaguardar a participação das classes de recreação e 

manutenção do desporto para todos destes dois grupos de pessoas? Como é 

que o Governo vai aumentar a segurança e a conveniência na utilização das 

instalações desportivas entre aqueles e o público? Além disso, vai o Governo 

reforçar a consideração das opiniões dos utentes das diferentes classes, a fim 

de equilibrar os direitos e interesses de todas as partes envolvidas? 

 

 

01 de Setembro de 2023  

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ma Io Fong 


